



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
1 April 2010
Russian
Original: English



Специальный комитет по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам

Краткий отчет о 1-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в четверг, 25 февраля 2010 года, в 10 ч. 30 м.

Временный председатель: г-н Пэскоу (заместитель Генерального секретаря)

Председатель: г-н Сент-Эме (Сент-Люсия)

Содержание

- Открытие сессии заместителем Генерального секретаря
- Утверждение повестки дня
- Выборы должностных лиц
- Организация работы
- Расширение членского состава Специального комитета
- Прочие вопросы

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с момента выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом заседании и о других заседаниях будут изданы в качестве исправления.



Заседание открывается в 10 ч. 45 м.

Открытие сессии заместителем Генерального секретаря

1. **Временный председатель** зачитывает заявление Генерального секретаря в адрес Специального комитета.
2. Декабрь 2010 года ознаменует окончание второго Международного десятилетия за искоренение колониализма и пятидесятую годовщину Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Специальный комитет должен использовать эти события для того, чтобы проанализировать достигнутый прогресс, руководствуясь при этом целью завершить свою историческую миссию.
3. В ряду достижений второго Международного десятилетия стоит сокращение числа самоуправляющихся территорий с 17 до 16 в результате достижения Тимором-Лешти столь большой ценой своей независимости. Специальный комитет также оказал помощь народу Токелау в осуществлении им своего права на самоопределение в ходе двух голосований.
4. Что касается остающихся самоуправляющихся территорий, то здесь необходимы новаторские решения. Если мы хотим, чтобы Организация Объединенных Наций выполнила свои обязательства по оказанию поддержки законным чаяниям народов этих территорий, то к конкретным результатам, скорее всего, приведет прагматичная и реалистичная позиция, учитывающая конкретные обстоятельства каждой территории.
5. В последние годы укрепился диалог между Специальным комитетом и управляющими державами. В период, когда Специальный комитет намечает направления своей будущей деятельности, Генеральный секретарь призывает все заинтересованные стороны продолжать действовать в этом духе. Столь же важно, чтобы эти державы взаимодействовали с народами территорий, находящихся под их соответствующим управлением, в целях дополнительного содействия этому процессу.
6. Генеральный секретарь положительно оценивает результаты работы Специального комитета и отмечает его непреклонную решимость избавить

мир от колониализма. Секретариат готов и впредь оказывать всю возможную поддержку его важной работе в предстоящие годы.

Утверждение повестки дня

7. *Повестка дня утверждается.*

Выборы должностных лиц

8. *Г-н Сент-Эме (Сент-Люсия) избирается Председателем, г-н Нуньес Москера (Куба) и г-н Дейвис (Сьерра-Леоне) избираются заместителями Председателя и г-н Джаафари (Сирийская Арабская Республика) избирается Докладчиком путем аккламации.*
9. *Г-н Сент-Эме (Сент-Люсия) занимает место Председателя.*
10. **Председатель** говорит, что делегации Алжира, Аргентины и Испании выразили желание принять участие в открытии сессии Специального комитета в качестве наблюдателей.
11. Специальному комитету еще нужно завершить свою работу для того, чтобы мир мог вступить в эру самоопределения. Первое Международное десятилетие за искоренение колониализма началось с ожидания того, что остающиеся самоуправляющиеся территории станут независимыми. Однако к концу второго Десятилетия только одна территория — Тимор-Лешти — достигла этой цели, и Специальный комитет обязан добиться лучших результатов.
12. Отсутствие прогресса отнюдь не означает, что Генеральная Ассамблея была пассивна. В ходе предыдущих двух десятилетий Ассамблея приняла ряд чрезвычайно важных резолюций по широкому кругу вопросов деколонизации, предоставив «дорожную карту» для самоопределения, а затем и деколонизации всех остающихся территорий. Проблема была и по-прежнему заключается в способности выполнить эти резолюции.
13. Для преодоления трудностей, связанных с процессом деколонизации, необходимо изыскать новаторские пути, уделяя при этом подлинное внимание социально-экономическим нуждам и интересам народов самоуправляющихся территорий. Специальный комитет должен сконцентрировать свое внимание на изыскании путей для про-

движения этого процесса вперед до окончания второго Международного десятилетия в 2010 году.

14. Специальный комитет координирует в Организации Объединенных Наций деятельность по оказанию помощи народам самоуправляющихся территорий в деле определения ими своего политического будущего без внешнего вмешательства. Для достижения конкретных и значимых результатов он должен продолжать свою работу, действуя прагматичным, активным, динамичным и новаторским образом.

15. Все заинтересованные стороны должны признать ответственность управляющих держав. Эти державы должны выполнить возложенную на них ответственность, особенно в том, что касается распространения информации о тех возможностях, которые имеются в распоряжении народов территорий. Региональные семинары по деколонизации, проводимые главным образом в Карибском и Тихоокеанском регионах, предоставляют прекрасную возможность для повышения информированности общественности и лучшего понимания ею проблем деколонизации и обеспечивают, тем самым, возможность для принятия народами территорий более просвещенных решений в отношении своего будущего политического статуса. В этой связи он приветствует предложение территориального правительства провести региональный семинар по деколонизации 2010 года в Нумеа, Новая Каледония, в дополнение к предложению о направлении миссии в эту территорию.

16. Управляющие державы должны проявить политическую волю и позитивно взаимодействовать со своими соответствующими территориями. События на Токелау и деятельность правительства Новой Зеландии могут стать тем примером, которому должны следовать все другие. Организация Объединенных Наций должна продолжать удовлетворять особые потребности территорий, а управляющие державы могут быть поддержаны в выполнении ими своих обязательств в рамках помощи со стороны специализированных учреждений и международных организаций.

Организация работы (A/AC.109/2010/L.1 и L.2)

17. **Председатель** привлекает внимание к содержащейся в документе A/AC.109/2010/L.1 записке Генерального секретаря, в которой вниманию Комитета предлагаются резолюции и решения, имеющие отношение к работе Специального коми-

тета в текущем году. На рассмотрение Комитета также представлен документ A/AC.109/2010/L.2, в котором содержится записка Председателя, касающаяся организации, программы и графика работы Комитета. Ссылка на «Карибский региональный семинар» в части В приложения к этому документу должна быть заменена ссылкой на «Тихоокеанский региональный семинар». Предполагается, что работа Комитета будет завершена задолго до конца июня 2010 года, с тем чтобы все его доклады могли быть представлены Генеральной Ассамблее на ее шестьдесят пятой сессии

18. Он полагает, что Специальный комитет желает утвердить предложенную организацию работы на текущий год с внесенным в нее устным изменением при том понимании, что, в случае необходимости, Специальный комитет может впоследствии пересмотреть расписание своих заседаний.

19. *Решение принимается.*

Расширение членского состава Специального комитета (A/AC.109/2010/1 и A/AC.109/2010/L.3)

20. **Председатель** привлекает внимание к письму Постоянного представителя Никарагуа на имя предыдущего Председателя (A/AC.109/2010/1), которым Специальному комитету препровождается просьба рассмотреть вопрос о предоставлении Никарагуа членства в Специальном комитете, а также к представленному им проекту решения, которым Генеральная Ассамблея назначит Никарагуа членом Специального комитета (A/AC.109/2010/L.3). На протяжении ряда лет Никарагуа уже участвует в работе Специального комитета в качестве наблюдателя, и Комитет всегда принимал в свои ряды тех, кто готов сотрудничать с ним в его работе. В этой связи просьба Никарагуа о принятии в члены Комитета является позитивным шагом.

21. **Г-н Нуньес Москера** (Куба), которого поддержали **г-н Грегуар** (Доминика), **г-жа Вивас Мендоса** (Боливарианская Республика Венесуэла), **г-н Клейб** (Индонезия), **г-н Талеб** (Сирийская Арабская Республика), **г-н Бале** (Конго), **г-н Каррион-Мена** (Эквадор), **г-н Лоайса Барера** (Многонациональное Государство Боливия), **г-жа Уильямс** (Гренада), **г-н Жомма** (Тунис) и **г-н Ситников** (Российская Федерация), говорит, что просьба Никарагуа в очередной раз свидетельствует о важности работы Специального комитета для государств-членов. Куба поддерживает рекомендацию

о том, что Комитет должен расширить свой членский состав и принять просьбу Никарагуа.

22. *Проект решения A/AC.109/2010/L.3 принимается.*

23. **Г-н Росалес Диас** (Никарагуа) говорит, что для Никарагуа является честью стать членом Специального комитета. Выразив благодарность всем тем, кто поддержал просьбу Никарагуа о принятии в члены Комитета, он выражает особую признательность представителям стран Боливарианского союза для стран Американского континента. Он вновь заявляет о солидарности его страны с народами, по-прежнему страдающими от гнета колониализма.

24. **Председатель** говорит, что в соответствии с решением Генеральной Ассамблеи заседания Специального комитета будут проводиться без наличия кворума, предусмотренного правилами 67 и 108 правил процедуры Генеральной Ассамблеи. Это позволит Специальному комитету объявлять свои заседания открытыми и продолжать свою работу без наличия необходимого кворума. Вместе с тем, для принятия любого решения будет необходимо присутствие большинства членов.

Прочие вопросы

25. **Председатель** говорит, что официальное заседание, предварительно запланированное на 18 марта 2010 года, будет проведено для того, чтобы принять предложение Новой Каледонии провести у себя Тихоокеанский региональный семинар в 2010 году и одобрить повестку дня и правила процедуры этого семинара, а также утвердить состав официальной делегации Специального комитета на этот семинар и список экспертов, неправительственных организаций и других участников.

Заседание закрывается в 11 ч. 45 м.